
（４）採用の選考方法（複数回答） 

採用に当たっての選考方法について、書類選考では「履歴書」が最も多く、次いで「健康診断書」

となっている。試験内容については、「試験なし」と回答した割合が 26.4％あるものの、実施をして

いる場合では、「作文・論文」が最も多くなっている。 
①書 類 

 
 
 
 
 
 
 
 
②試験内容 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
次に面接試験において、面接方法は、「個人で行う」場合が最も多く「グループ面接」等は少数意見

となっている。内定を出すまでの面接回数としては、「1 回」が 59.2％と最も多く、「2 回」では 9.5％
と少なくなっている。 
面接時間は、「15～30 分未満」が 36.9％と最も多く、次いで「30 分以上～60 分未満」が 19.2％と

なっている。また、受験者に対する質問内容としては、「志望動機」が 62.3％と最も多く、次いで「仕

事や職業観」が 51.3％となっている。 
 
③面接試験 
（ａ）面接方法 

 
 
 
 
 
 

 
 

68.3%

24.3%

32.4%

38.3%

1.6%

0.6%

29.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

① 履歴書

② 学校の成績（成績証明書）

③ 職業の経歴（職務経歴書）

④ 健康診断書

⑤ その他

⑥ 書類選考なし

未記入

15.9%

8.7%

29.7%

8.3%

5.6%

26.4%

35.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 一般常識

② 専門知識

③ 作文・論文

④ 実技

⑤ その他

⑥ 試験なし

未記入

61.9%

5.8%

2.7%

1.6%

28.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

① 個人

② グループ

③ 個人とグループ両方

④ 面接試験なし

未記入
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（ｂ）内定までの面接回数 

 
 
 
 
 
 
 

（ｃ）面接時間 
 
 
 
 
 
 
 

（ｄ）受験者に対しての質問内容 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（５）人事担当者 

人事担当者の設置状況は、「設置している」と回答した割合が 53.2％となっており、半数以上を占

めている。また、設置している場合の担当者は、「施設長クラス」が 54.7％と半数以上を占め、次い

で「事務長クラス」が多くなっている。 
①人事担当者の設置状況 

 
 
 
 
 
 

59.2%

9.5%

0.8%

0.6%

0.8%

29.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

① １回

② ２回

③ ３回

④ ４回以上

⑤ 面接試験なし

未記入

11.5%

36.9%

19.2%

1.4%

0.8%

1.0%

29.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 15分未満

② 15～30分未満

③ 30分以上～60分未満

④ 60分以上～90分未満

⑤ 90分以上

⑥ 面接試験なし

未記入

いあ

62.3%

51.3%

44.1%

10.1%

16.1%

36.7%

23.1%

40.6%

1.7%

0.8%

30.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

① 面接の志望動機

② 仕事や職業観

③ 性格や適正

④ 最近のニュースや話題

⑤ 学生生活や履修概要

⑥ 趣味や特技

⑦ 人生観や経験

⑧ 職業経歴

⑨ その他

⑩ 面接試験なし

未記入

53.2%

18.6%

10.1%

2.1%

15.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

① いる

② いない

③ 役割分担している

④ その他

未記入
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②設置している場合の担当者 
 
 
 
 
 
 
 
（６）採用基準（複数回答） 

採用選考にあたって重視しているものとしては、「仕事に対する熱意・意欲」69.1％が最も多く、次

いで「人間性」55.0％、「保有している資格・技能」48.7％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（７）採用試験時の費用支給 

採用試験時の受験者に対する受験に要する費用の支給については、「支給していない」75％と多く、

「支給している」と回答した割合は 3.3％と少なくなっている。 
また、支給している場合の支給内容としては、「交通費」が 88.2％と多くなっている。 

①費用の支給状況 
 
 
 
 
 
 

②支給している場合の支給内容 
 
 
 
 
 
 
 

5.5%

54.7%

20.1%

1.1%

8.8%

9.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

① 理事

② 施設長クラス

③ 事務長クラス

④ 配属予定の現場のリーダー

⑤ その他

48.7%

2.3%

28.7%

1.7%

5.2%

1.4%

69.1%

55.0%

15.9%

0.2%

22.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

① 保有している資格・技能

② 学歴

③ 過去の職業経歴、経験

④ 紹介者や縁故の有無

⑤ 通勤条件等地理的条件

⑥ ボランティアなどの活動歴

⑦ 仕事に対する熱意・意欲

⑧ 人間性

⑨ 能力

⑩ その他

未記入

3.3%

0.6%

75.0%

21.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

① 支給している

② 支給する方向で検討している

③ 支給していない

未記入

88.2%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

① 交通費

② 宿泊費

③ 日当

④ その他
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（８）採用状況の満足度 

採用状況の満足度として、量的な満足度は、満足＋やや満足で 19.8％、やや不満＋不満で 22.1％と

マイナス回答が若干多く（2.3％）なっている。 
また、質的な満足度は、満足＋やや満足で 20.0％、やや不満＋不満で 21.8％とマイナス回答が若干

多く（1.8％）なっている。 
①採用の量についての満足度 

 
 
 
 
 
 

②採用の質についての満足度 
 
 
 
 
 
 
（９）退職者への復職支援（複数回答） 

退職者に対する復職支援は、「不定期だが連絡を取っている」19.6％、「行事やイベント等の案内を

している」16.1％となっているが、「特に何もしていない」が 49.3％と最も多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（10）職場見学の受入 

就職希望者等からの職場見学の受入を行っているかについては、「受入れている」が 69.3％と多くな

っている。 
 
 
 
 
 
 

1.2%

19.6%

5.4%

16.1%

1.6%

49.3%

0.0%

21.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

① 定期的に連絡をとっている

② 不定期だが連絡をとっている

③ 施設だより等の広報紙を送付している

④ 行事やイ ベント等の案内をしている

⑤ ＯＢ会等の会合に出席している

⑥ 特に何もしていない

⑦ その他

未記入

69.3%

3.5%

7.2%

20.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

① 受入れている

② 受入れる方向で検討している

③ 受入れていない

未記入

7.2%

12.6%

28.7%

13.2%

8.9%

29.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 満足

② やや満足

③ どちらともいえない

④ やや不満

⑤ 不満

未記入

6.4%

13.6%

29.1%

17.3%

4.5%

29.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 満足

② やや満足

③ どちらともいえない

④ やや不満

⑤ 不満

未記入
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（11）インターンシップの受入 

就職希望者等からのインターンシップ（職場体験）の受入を行っているかについては、「受入れてい

る」37.5％、「受入れていない」28.0％と実施状況は低くなっている。 
受入れている場合は、「随時受入れている」が最も多く、時期としては 7 月と 8 月が最も多くなって

いる。また、受入日数は「1～3 日」、受入人数は「1～2 人」が最も多くなっている。 
受入れた場合のプログラム内容は、「施設見学」87.0％が最も多く、次いで「作業補助・共同作業」

56.5％、「オリエンテーション」54.9％、「レクリエーション・イベント補助」43.5％となっている。 
 
①インターンシップの受入状況 

 
 
 
 
 

 
②受入れている場合の受入時期 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
③受入の日数・人数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

37.5%

15.1%

28.0%

19.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

① 受入れている

② 受入れる方向で検討している

③ 受入れていない

未記入

81.9%

4.7%

6.2%

7.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

① 随時受入れている

② 期間を 設けて受入れている

③ 期間を 設けて平日のみ受入れている

④ その他

受入時期

0

5

10

15

20

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

受入日数

0 20 40 60 80

①1～3日

②4～6日

③7～9日

④10～12日

⑤13～15日

⑥16日～

⑦その他

受入人数

0 20 40 60 80 100 120

①1～2人

②3～4人

③5～6人

④7人～

その他
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④プログラムの内容 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

87.0%

54.9%

6.7%

36.3%

56.5%

41.5%

25.4%

43.5%

1.0%

6.2%

2.1%

45.1%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

① 施設見学

② オリエンテーショ ン

③ 講義・セミナー・意見交換会

④ 交流体験

⑤ 作業補助・共同作業

⑥ 見守り介助

⑦ 食事・入浴・排泄介助など

⑧ レクリエーショ ン・イ ベント補助

⑨ 同行訪問

⑩ 送迎同行

⑪ 機能訓練補助

⑫ 清掃・環境整備

⑬ その他
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